Приложение к решению Общего собрания Парламентской Ассоциации "Дальний Восток и Забайкалье" от 06.06.2023 № 6

Обращение

Парламентской Ассоциации "Дальний Восток и Забайкалье" в Министерство экономического развития Российской Федерации об ускорении разработки единых научно обоснованных критериев отнесения территорий субъектов Российской Федерации к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям

Правительства Российской Федерации Постановлением от 16 ноября 2021 года № 1946 утвержден перечень районов Крайнего Севера районам Крайнего Севера, местностей, приравненных к предоставления государственных гарантий компенсаций ДЛЯ работаюших проживающих В И ЭТИХ районах местностях (далее – перечень), который был принят взамен действовавшего ранее перечня, утвержденного постановлением Совета Министров **CCCP** от 10 ноября 1967 года № 1029.

В актуализированный Перечень вошли территории, которые и ранее относились к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, с учетом их действующих наименований и изменений территориальной организации местного самоуправления, включая преобразование муниципальных образований, без дополнения и расширения перечня, которые повлекут дополнительные расходы бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Вместе с этим при обсуждении проекта перечня, в том числе в рамках расширенного заседания Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока 14 апреля 2021 года № 129/1, была подчеркнута необходимость разработки единых научно обоснованных критериев отнесения территорий субъектов Российской Федерации к районам Крайнего приравненным К ним местностям учетом природно-Севера c климатических, социально-экономических медико-биологических И факторов. Правительству Российской Федерации было предложено продолжить работу по актуализации Перечня с учетом указанных критериев и предложений отдельных субъектов Российской Федерации по изменению и расширению Перечня.

Так, Правительство Амурской области предложило включить в перечень местностей, приравненных к районам Крайнего Севера, поселок Муртыгит Тындинского района Амурской области, ссылаясь на его географическое положение, гористую местность, отдаленность от земель, пригодных для производства сельскохозяйственной продукции, пониженную среднегодовую температуру.

Законодательная Дума Хабаровского края вышла с предложением об отнесении к районам Крайнего Севера Тугуро-Чумиканского района Хабаровского края, который в настоящее время является местностью, приравненной к районам Крайнего Севера. Предложение обосновывалось тем, что природно-климатические условия проживания в названном районе (вторая зона природного дискомфорта, ярко выраженный муссонный климат) аналогичны природно-климатическим и транспортным обстоятельствам Аяно-Майского и Охотского муниципальных районов Хабаровского края, которые признаны районами Крайнего Севера. По данному вопросу Законодательной Думой Хабаровского края было подготовлено обращение в Правительство Российской Федерации.

По информации Министерства экономического развития Российской Федерации, указанные предложения будут проработаны на следующем этапе внесения изменений в перечень после подготовки и утверждения научно обоснованных критериев отнесения территорий субъектов Российской Федерации к районам Крайнего Севера и местностям, приравненным к ним.

Учитывая изложенное, в соответствии с решением Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока от 14 апреля 2021 года № 129/1, просим ускорить работу по разработке указанных критериев, предусматривающих возможность отнесения Тугуро-Чумиканского района Хабаровского края к районам Крайнего Севера, а также включения поселка Муртыгит Тындинского района Амурской области в перечень местностей, приравненных к районам Крайнего Севера.